

预算绩效管理工作情况说明

2020年，市财政局认真落实市委、市政府推进预算绩效管理的改革任务，确立“制度标准体系全面建立，各项管理举措全部落地，绩效改革任务统筹推进”的工作路径，全市基本建成全方位、全过程、全覆盖的预算绩效管理体系。

强化制度设计。2020年，市财政局围绕部门预算和转移支付两大管理范畴和事前绩效评估、绩效目标等关键环节印发系列管理办法，横向覆盖全部预算部门，纵向拓展至资金使用终端。在此基础上，2021年出台第三方机构管理办法，进一步强化执业监管，探索建立绩效评价回溯机制，创新绩效跟踪再评价管理办法，将评价视角由年度“流量”回溯至历年“存量”，延展了“预算决策有评估、预算编制有目标、预算执行有监控、预算完成有评价、评价结果有应用、整改实效再评价”的全生命周期绩效管理内涵，形成“1+N”的制度体系，为全市预算绩效管理提供遵循。

完善指标体系。绩效指标是预算绩效管理的基础支撑和技术保障，是绩效目标编制、开展绩效评价的重要参考依据。市财政局树牢系统观念，统筹当前应用和长期建设两个维度，做到内优存量和外引增量并重。按照“统、分、合”的路径，搭建17类共性绩效指标和16类分行业领域个性指标体系框

架，将现有 8000 余条核心绩效指标全部植入预算管理一体化系统，确保市、区两级及时应用。在全市范围建立优化调整和共建共享机制，激发部门主观能动性，推动市交通运输委、市农业农村委、市民政局等 30 余个市级部门制定本行业领域核心指标，进一步充实我市预算绩效管理指标库。

做实全过程管理。市财政局紧密结合“预事”与“预算”，选取 16 个 2021 年项目开展事前绩效评估，推动具体领域政策与我市发展战略有效衔接，不断提升预算编制的科学化、精细化水平。推动所有 2021 年市级部门预算项目编制绩效目标，未编制绩效目标的项目一律不予安排预算，将绩效目标与项目实施内容、预算安排规模有效衔接。组织开展绩效运行监控和绩效自评，压实主体责任，随机抽取项目开展自评抽查复核，综合评定自评规范性、客观准确性和结果应用情况。选取部分社会关注度高、覆盖范围广的项目纳入财政绩效评价范围，积极探索绩效跟踪再评价试点。

突出结果应用。2020 年，市财政局不断健全绩效评价结果反馈和绩效问题整改责任制，将抽查复核结果及时反馈相关部门，督促其查找短板，不断提升管理水平。财政绩效评价结果全面反馈相关部门，推动其限期整改，确保建议有回应、问题有对策、整改有效果。做好信息公开，实现“项目绩效目标公开全覆盖、绩效自评结果公开全覆盖、财政评价报

告公开全覆盖”。此次报送的 20 个项目支出绩效自评表，主要包括市住房城乡建设委“住房租赁补贴”、市民政局“流浪乞讨人员救助”等项目；8 个财政绩效评价报告，为市财政局引入第三方专业机构开展的绩效评价结果，涉及医疗、环保、交通等重点领域。

下一步，市财政局将坚持问题导向与效果导向相统一，坚持解决具体问题与建立长效机制并重，坚持节流与增效同推，不断提升预算绩效管理质量，努力服务新发展格局。一是不断扩围升级。扩大绩效管理覆盖面，健全全口径预算绩效管理体系，关注落实国家战略等领域资金支出效率和政策实施效果，确保财政当期可承受、长远可持续。二是硬化刚性约束。将事前绩效评估、绩效目标与预算编制挂钩，将绩效监控与预算调整挂钩，将绩效评价结果与后续预算安排挂钩，多维度强化应用，提高预算管理水平。三是压实主体责任。借助高层次培训平台强化绩效理念，借助各方的监督作用，促使各部門各单位从“要我有绩效”向“我要有绩效”转变，将绩效管理延伸至基层单位和资金使用终端。